
 

 

 

 المثلثات  المجال:
  ثلثين الحالة الثالثةحالات تقايس م الوحدة:
 معرفة الحالة الثالثة لتقايس مثلثين  القاعدية:الكفاءة 
 تقايس الحالة الثالثة لتقايس مثلثين و شرط اكتشاف حسية باستعمال وسائل   الكفاءة:مؤشر 

 مثلثان قائمان                  

 60المذكرة رقم :
 الثالثة متوسط المستوى:
 الزمن : 

 التقويم و أنشطة التعلموضعيات  الوضعية
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 متقايسان  WXYو  PUZباستعمال الورق الشفاف نجد أن المثلثين  -
 المثلثان : رسم بلال و رسم عزوز غير متقايسان غير قابلين للتطابق   -
 أضلاعها   يقايسامثلثين لكي يتقايسا بل يجب أن زاويا  لا يكفي تقايس -

 في الحالتين المثلثان القائمان متقايسان 
الوتر و زاوية حادة أو الوتر و ضلع قائم في  ايتقايسلتقايس مثلثين قائمين يكفي أن 

 كلا المثلثين 
 الثالثة:الحالة  الحوصلة:

  يتقايس مثلثان إذا تقايس فيهما الأضلاع الثلاثة
 E                                   C 

 
 

       F               G                   B             A  
 حيث:مثلثين  EFGو  BACإذا كان 

AC = EG   BC = EF   AB = GF     فإن المثلثين متقايسان 
 مثلثين قائمين 

 لقائم يتقايس مثلثان قائمان إذا تقايس فيهما الوتر و ضلع ا (5
 يتقايس مثلثان قائمان إذا تقايس فيهما الوتر و زاوية حادة  (2

 G                     B                       C  
 
 

 F  
 E A  

 ABC  مثلث قائم  فيA  وEFG  مثلث قائم فيG  
 فإن المثلثين متقايسان   GF  =ABو  FE  =BCإذا كان 
 ثين متقايسان فإن المثل F = Bو  FE  =BCإذا كان 

 

 



 

 

 

 التقويم وضعيات و أنشطة التعلم الوضعية
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 [ BCمتساوي الساقين قاعدته ] ABCالمثلث 
  Iقائمان في  IONو  MIO المثلثان

  MI = IN لدينا:
لها و  اتناظرفهو محور  عليها اعمودي[ و M N] امنتصف( يشمل IOوالمستقيم )

  OM = ON منه:
 فهما متقايسان      OM = ONلدينا    IONو  MIOفي المثلثين القائمين : 

                                                    IM = IN     

 ( هو محور تناظر للشكل AOالمستقيم )
 مساحة الشكل :  -1
2 

cm 1,1  =
2

5,22

2

23 



S 

استعمال حالات تقايس 
 مثلثين قائمين في براهين 
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